

ОТЗЫВ

научного руководителя Нигматуллина Ришата Вахидовича

на диссертационное исследование Бисяриной Алины Нарисовны на тему

«Становление и развитие законодательства России по противодействию

торговле несовершеннолетними: историко-правовое исследование»,

представленное на соискание ученой степени кандидата юридических

наук по научной специальности

5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки

Бисярина Алина Нарисовна в 2007 году окончила ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет» по специальности «Филология», в 2012 году – Институт права ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет» по специальности «Юриспруденция». С 19 октября 2007 года проходит службу в органах внутренних дел Российской Федерации. В 2020 году завершила обучение в адъюнктуре ФГКОУ ВО «Уфимский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации». В настоящее время является начальником редакционно-издательского отдела Уфимского юридического института МВД России и преподавателем-совместителем кафедры международного и интеграционного права Института права Уфимского университета науки и технологий.

За время работы над диссертацией Бисярина А.Н. проявила себя грамотным специалистом, имеющим определенный практический опыт, приобретенный в период работы в следственных подразделениях МВД России, по исследуемой теме. Оптимально применила методологию юридической науки: в частности, историко-правовой, сравнительно-правовой и формально-юридический методы исследований.

Диссертация соискателя посвящена исследованию становления и развития законодательства России по противодействию торговле несовершеннолетними с момента образования Древнерусского государства

до наших дней. Тема исследования актуальна. Автор на основе большого массива дореволюционных источников; документов, относящихся к различным периодам развития Российского государства; анализа научной литературы; материалов статистики получила результаты, значимые не только для истории права, но и для отраслевых юридических наук.

Исследование представляет собой оригинальный, самостоятельный труд, результаты которого вносят вклад в теорию эволюции нормативно-правовой и организационной деятельности государства по борьбе с преступностью. Автором выявлены наиболее актуальные и проблемные вопросы в области противодействия торговле несовершеннолетними на современном этапе развития государства и общества, предложены меры по борьбе с этим преступлением. Внедрение результатов диссертационного исследования позволяют повысить эффективность законодательства в области обеспечения прав несовершеннолетних.

Диссертация обладает чертами междисциплинарного исследования и имеет практико-ориентированный характер, что нашло отражение в сформулированных автором законодательной definicijii «противодействие торговле несовершеннолетними» и определении таких направлений противодействия торговле несовершеннолетними, как «предупредительная деятельность», «деятельность по реагированию», «деятельность по минимизации (ликвидации) последствий».

Предложения, подготовленные диссидентом по совершенствованию законодательства в сфере противодействия торговле людьми, получили положительную оценку Комитета Государственной Думы Российской Федерации по государственному строительству и законодательству.

Научное исследование Бисяриной А.Н. прошло апробацию в виде 16 печатных публикаций, 10 из которых опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, докладах на научно-практических конференциях.

Считаю, что диссертация Бисяриной Алины Нарисовны «Становление и развитие законодательства России по противодействию торговле несовершеннолетними: историко-правовое исследование» является завершенным, самостоятельным монографическим научным исследованием и может быть представлено к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

Научный руководитель:

доктор юридических наук
 (по специальности 12.00.01 – Теория и история
 права и государства; история учений о праве и государстве),
 профессор, заведующий кафедрой международного
 и интеграционного права Института права
 ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий»

Р.В. Нигматуллин

«27» января 2025 г.

Подпись Нигматуллина Ришата Вахидовича заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
 ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий»,
 кандидат филологических наук, доцент

Н.В. Ефименко

«27» 01 2025 г.

